
CM1-CM2  Géographie : Travailler dans un espace de production 

 

 

 

CM1 : Grammaire : Les pronoms personnels compléments (COD, COI) 

 

 

Numération : La valeur approchée des nombres décimaux    

Problème p. 168 n° 3 

Je cherche les valeurs approchées de 2,10 €     5,80 €     3,15 €  5,95 €. 

                                                              2 €  6 €        3 €    6 € 

2 + 6 + 3 = 11   Le total des achats est proche de 11 €. 

20 – 11 = 9 

Je ne suis pas d’accord avec le caissier : il a rendu environ 6 € alors qu’il aurait 

dû rendre environ 9 €. 

 

 



 

Calculs : La division (révisions) 

 

 

Problèmes : La proportionnalité Exercice p. 176 n°2 

 

4 personnes  240 g de spaghettis 

         : 2 

2 personnes  120 g de spaghettis 

         x 3 

6 personnes  360 g de spaghettis    : 2 

           

1 personne   60 g de spaghettis 

         x 15 

15 personnes  900 g de spaghettis 

 

 



CM2  Grammaire : Les pronoms personnels compléments (COD, COI) 

 

Conjugaison : Le passé composé : 

Accorde le participe passé si besoin. (Repère le COD !) 

Maxime a accroché les posters au-dessus de son lit. Il les a achetés hier. 

Prends ces places de cinéma ; je les ai réservées ce matin. 

Les spectateurs ont attendu le lever de rideau. 

Les vélos, on les a garés sous le hangar. 

Vous avez bâti la chapelle mais les ennemis l’ont démolie lors de l’assaut. 

 

Numération : Les nombres décimaux (révisions) 

 



 

Mesures : L’aire du carré et du rectangle 

Problème p. 121 n° 6  

Je cherche l’aire du carré. 

4 x 4 = 16   L’aire du carré est de 16 m2. 

Je cherche l’aire du rectangle. 

25 x 16 = 400 L’aire du rectangle est de 400 m2. 

Je cherche l’aire du terrain. 

400 + 16 = 416 L’aire du terrain est de 416 m2. 

 

 

Problèmes : La proportionnalité   Exercice p. 160 « Activités de recherche » 

1 – 84 : 12 = 7    Une BD coute 7 €. 

     7 x 15 = 105   Les 15 BD coutent 105 €. 

                                                           : 12         x 15 

Nombre de BD 12 1 15 

Prix en euros 84 7 105 

 

2 – 28 : 2 = 14   1 kg de rôti de bœuf coute 14 €. 

      14 x 1,6 = 22,4 1,6 kg de rôti coute 22,40 €. 


